郭友洪

责任编辑 范春黎

播州区洪关村马家沟

奋力推进旅游产业化发展

枧坝镇

让避暑游客高兴来住开心

本报讯 近年来,绥阳县枧坝镇 依托特色旅游资源、文化资源和生态 资源优势,因地制宜推动避暑养生、 康养体验、游玩游览协同发展,带动 当地发展乡村民宿31家,每年可接待 游客1500人次左右,解决60余人就 业,户均增收超60000元。

盛夏,来自四川、重庆等地的避 暑游客如约而至。为了迎接老朋 友们, 枧坝社区鱼泉山庄的老板杨 开琴,一大早就张罗起了杀猪宴,酱 爆肉、活水豆花、凉拌折耳根……一 碗碗香气四溢的绥阳农家特色菜肴 端上桌,引得游客食欲大开。

"来来来,大家快坐下,热烈欢迎 各位新老朋友的到来,咱们今年的杀

猪宴正式开始了!"下午6时,随着杨 开琴的招呼声,一桌桌宴席逐渐坐 满,游客们有说有笑地吃着,举杯共 庆一年一次的相聚,热闹非凡。

美术编辑 赵铭

杨开琴告诉笔者,这些年来,村 里避暑旅游发展越来越好,外地游客 越来越多,不少村民都开起民宿。 2012年,杨开琴开办了鱼泉山庄民 宿,共有60余间房,可容纳游客90余 人,每年盛夏来临之际,房间就被陆 续预订,生意十分火爆。

"我们民宿发展11年了,现在来 的基本上都是老顾客,每年为了迎接 他们,我们都会杀猪,摆上长桌宴,对 于游客的需求,我们也会尽力满足, 大家已经相处成一家人了。"杨开琴

在鱼泉山庄,不仅每间客房环 境都干净整洁,各类设施也一应俱 全,山庄内还修建了休闲长廊、泳 池、超市等,让避暑游客住得舒心 满意。

来自重庆的游客谢艺已经连续 第10年到鱼泉山庄避暑。谢艺说: "走过很多地方,我觉得只有在绥 阳避暑符合我的期望,这边不仅山 青水秀,每年村里的环境都有很大 变化,给我们这些避暑客带来了很 好的体验。"

近年来,为提升游客的舒适度、 满意度和体验感,推动乡村旅游产业 健康、持续发展, 枧坝镇着力完善基

础设施建设和人居环境改善提升,从 今年7月以来,陆续开展了优化卫生 公厕、村庄道路以及治污治水等工 程,后续还将陆续实施路灯安装、田 坎硬化,民宿提档升级、文体活动场 所建设等项目,尽力满足游客多样 化的入住需求,提供更佳的乡村旅

"下一步,我们社区将不断提升 乡村旅游品质和游客舒适度,规范民 宿经营与服务,营造放心、安心、舒心 的旅游环境,真正使避暑游客能够引 进来、留得住,切实推动乡村旅游产 业高质量发展。"枧坝社区党总支书 记、主任吴英说。

(娄云霄 李城)



日前,湄潭县"高手在民间·乡村钓王 赛"比赛在该县抄乐镇落花屯社区铜鼓井举 行,吸引了100余名垂钓爱好者参加。活动 还吸引了众多游客前来看比赛、赏美景,感 受乡村休闲游的魅力。

(李晨晨 马刚 罗德雄 摄影报道)

游人如织。

"每年暑假,我都带着 孙子过来避暑,这个地方 人好景美,我们每次都 流连忘返了。"重庆游客 杨阿姨说。

今年,杨阿姨早早就 预订了播州区洪关村马家 沟村民组的乡村旅馆,打 算住上两个月。在马家沟 村民组,像杨阿姨一样来 自重庆、四川等地的避暑 游客还有800余人。近两 年,依托得天独厚的气候 条件,马家沟村民组积极 引导村民将自家住房改造 为乡村旅馆,但由于村民 经营理念、服务质量有差 别,始终难以在避暑游市 场打响招牌。

为提升市场竞争力、 推动乡村旅馆提档升级, 马家沟"红星自治示范村 民组"党小组长梁廷艳召 集乡村旅馆业主召开红星 议事会,集体商议乡村旅 馆发展事项,最终决定由 红星党小组牵头、乡村旅 馆业主全体参与联合制 定《洪关村马家沟组乡村 旅馆经营管理制度》,统 一规范服务、收费标准, 提升服务质量,打造乡村 旅馆"2.0版"。

"保持环境好,客人住 得称心,他们明年才会继 续来。"在红星管事组组长 郑绍良的提议下,经过"议 事会"商议,决定将党小 组、管事组成员分为环境 卫生、文明倡导、矛盾调 解、动员宣传、产业发展、 安全生产6个小组,结合 新时代文明实践志愿服务 活动,组建志愿服务队。

随着红星自治示范创 建工作不断深入,洪关乡 已累计建成"红星自治示 范村民组"6个,在"红星 自治示范村民组"的牵头 引领下,乡村旅游产业不 断提质,越来越多的村民 组依托避暑游带动群众 稳定增收。

(据《贵州日报》)







近日,仁怀市后山苗族布依族乡举行民俗文化活动周活动,精彩的非 遗展演、醉牛争霸赛等民俗活动,吸引了众多游客来到这里品美食、赏美 景,尽情享受惬意的休闲时光。

(游正玉 罗元峻 摄影报道)





非遗技艺展演